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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 31 mai 2017

Objet n° 52 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges Verzin, Jean-
Pierre Van Gorp, Mme Cécile Jodogne, M. Emin Ozkara, Mmes Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, M. 
Ibrahim Dönmez, Mmes Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme 
Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora 
Lorenzino, MM. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, 
Mme Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mme Bernadette Vriamont, MM. EL MASLOUHI Ahmed, Luc Denys, 
Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Halis Kökten, Mme Derya Alic, M. Mohamed Echouel, Mmes Jamila Sanhayi, Joëlle van 
Zuylen, M. Quentin van den Hove, Conseillers communaux; M. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Conseiller 
Communal; Mme Berrin Saglam, M. Eric Platteau, Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: M. Ibrahim Dönmez, Mme Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar, 
Hasan Koyuncu, Seydi Sag, EL MASLOUHI Ahmed, Conseillers communaux.

#Objet : Nouveau règlement de stérilisation de chats domestiques - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 6 membres n'ont pas voté

Vu les articles 117, 119 et 135 de la Nouvelle Loi communale
Vu que Schaerbeek compte sur son territoire 18 vétérinaires et un refuge pour chats (le fanal des 
Animaux), et que plus encore que les citoyens et leurs mandataires, les vétérinaires et les refuges 
surpeuplés s’inquiètent de la croissance de la population féline et de la prolifération de chats errants, qui 
risquent de générer des problèmes tant pour les citoyens que pour les chats eux-mêmes : chatons qui 
meurent, bagarres, maladies, arrosage territorial, etc., il s’impose aussi de lutter contre la surpopulation 
qui fragilise les chats errants, en traitant le problème en amont (stérilisation des chats familiers). 
Vu la subsidiation complémentaire accordée par Madame Debaets, Secrétaire d'Etat bruxelloise au bien-
être animal, de 10.000 EUR, portant la subsidiation totale à 15.000 EUR.
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 23 mai 2017
DECIDE
D'approuver le nouveau règlement ci-dessous pour la stérilisation des chats domestiques
Article 1
Des bons appelés "chèques primes pour la stérilisation d'un chat domestique familier" (mâle ou femelle) 
peuvent être octroyés aux ménages propriétaires d'un chat domestique (mâle ou femelle) et domiciliés à 
Schaerbeek.
On entend par ménage la personne seule ou les personnes, unies ou non par des liens familiaux, qui 
vivent ensemble habituellement sous le même toit et règlent principalement en commun les questions 
ménagères.
Article 2
Le collège des Bourgmestre et Echevins ou un de ses membres désigné à cet effet statue sur le bien-
fondé de la demande et octroie les chèques.
Articles 3
La valeur du chèque est fixée à 60 €.
L’envoi du 1er chèque mentionnera les données personnelles de la ou des personnes composant le 
ménage (nom, prénom, date et lieu de naissance, adresse et numéro d'identification des intéressés).
Article 4
Chaque ménage peut recevoir un chèque prime pour chacun de ses chats domestiques à stériliser avec 
toutefois un maximum de 3.
Article 5
Le chèque est strictement personnel.
Article 6
Au préalable, chaque ménage requérant

1. mentionne le nom et l'accord du vétérinaire de son choix, ayant son cabinet à Schaerbeek
2. Déclare accepter que l'administration communale prenne contact avec celui-ci pour voir s'il est 

disposé à être payé par la commune (dans les 3 mois) à concurrence du montant du chèque
3. présente à l’administration communale, s’il échet, le certificat d’enregistrement de son animal ou 



le certificat d’identification de son animal (avant le 6 juin 2004).
Article 7
Le bénéficiaire signe le chèque au moment où il le remet au vétérinaire en paiement. Le vétérinaire 
contrôle la validité du chèque et, le cas échéant, l’identité du bénéficiaire.
Lorsque le montant des honoraires dépasse la valeur d’un ou plusieurs chèques, le bénéficiaire doit 
suppléer pour arriver au montant exact.
Article 8
Les signatures des bénéficiaires sont déposées auprès de l’administration communale, dans le dossier des
intéressés.
Article 9
Les chèques portent les mentions suivantes :

• nom, prénom du bénéficiaire ;
• nom et sceau de la commune ;
• numéro d’ordre ;
• période de validité.

Article 10
Les états d’honoraires relatifs aux chèques doivent être adressés en double exemplaire, à l’administration
communale de Schaerbeek, place Colignon, cabinet de l’état civil.
Article 11
En tout état de cause le montant de 15.000 EUR ne pourra être dépassé, c'est à dire 250 à 300 chèques 
(15.000 EUR: par 30 EUR, 1er règlement, ou par 60 EUR, 2ème règlement).
Article 12
Chaque usage volontairement abusif du chèque par le bénéficiaire supprime le droit au bénéfice de cet 
avantage social.
Il est interdit d’offrir ou de vendre des chèques à une tierce personne.
Article 13
La commune s’engage à faire connaître l’existence de cette prime par tous les moyens utiles et 
nécessaires.
L’octroi de la prime est subordonné à l’approbation par l’autorité de tutelle du crédit à ce destiné.
Les chèques seront accordés jusqu’à concurrence du crédit disponible à cette fin, soit 15.000€.
Article 14
Tous les cas non prévus par le présent règlement seront tranchés par le Collège des Bourgmestre et 
Echevins ou par un de ses membres qu’il désignera à cette fin.
Le présent règlement entrera en vigueur dès l'expiration du délai de tutelle et remplacera le règlement 
voté au Conseil communal du 29/3/2017.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 31 mai 2017.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 31 mei 2017

Voorwerp nr 52 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges Verzin, 
Jean-Pierre Van Gorp, Mevr. Cécile Jodogne, H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, Isabelle Durant, H. 
Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, Filiz Güles, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. 
Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora 
Lorenzino, HH. Burim Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, 
Mevr. Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette Vriamont, HH. EL MASLOUHI Ahmed, Luc Denys, 
Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Halis Kökten, Mevr. Derya Alic, H. Mohamed Echouel, Mevr. Jamila Sanhayi, Joëlle van Zuylen,
H. Quentin van den Hove, Gemeenteraadsleden; H. ABSLIMOU OUADRASSI Youssef, Gemeenteraadslid; 
Mevr. Berrin Saglam, H. Eric Platteau, Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, 
Hasan Koyuncu, Seydi Sag, EL MASLOUHI Ahmed, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Nieuw reglement voor de sterilisatie van huiskatten - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 6 leden hebben niet gestemd

Gelet op artikelen 117, 119 en 135 van de Nieuwe gemeentewet,
Gelet dat Schaarbeek op zijn grondgebied 18 dierenartsen en een kattenopvangcentrum (le fanal des 
Animaux) telt en dat meer nog dan de burgers en hun mandatarissen, de dierenartsen en de overvolle 
opvangcentra zich zorgen maken over de groei van de katachtigen en de proliferatie van zwerfkatten, die 
problemen kunnen veroorzaken zowel voor de burgers als voor de katten zelf: katjes die sterven, 
vechtpartijen, ziektes, territoriale bewatering, enz., is het ook noodzakelijk om te strijden tegen de 
overbevolking van (zwerf)katten die hen verzwakt, door het achterliggende probleem aan te pakken 
(sterilisatie van huiskatten).
Gezien de bijkomende subsidiëring toegestaan door Mevrouw Debaets, Brussels’ Staatssecretaris voor 
dierenwelzijn, van 10.000 EUR, wordt de totale subsidiëring op 15.000 EUR gebracht.
Gelet op het Besluit van het College van Burgemeester en Schepenen dd 23 mei 2017
BESLUIT
Het onderstaande reglement voor het steriliseren van huiskatten goed te keuren
Artikel1
Bonnen genaamd "cheques voor de sterilisatie van een huiskat" (kater of kattin) kunnen toegekend 
worden aan gezinnen die eigenaar zijn van een huiskat (kater of kattin) en die gedomicilieerd zijn in 
Schaarbeek.
Onder gezin wordt verstaan een persoon alleen of verschillende personen, al dan niet verbonden door een
familiale band, die gewoonlijk onder hetzelfde dak samenleven en die voornamelijk samen huishoudelijke 
vragen regelen.
Artikel2
Het College van Burgemeester en Schepenen of een van zijn leden hiertoe aangeduid spreekt zich uit 
over de gegrondheid van de vraag en kent de cheques toe.
Artikel3
De waarde van de cheque wordt vastgelegd op 60 €.
Bij de eerste verzending, zal een “kaart van het begunstigde gezin” toegevoegd worden die de 
persoonlijke gegevens vermeld (naam, voornaam, geboortedatum en -plaats, adres en 
identificatienummer van de belanghebbenden).
Artikel4
Elk gezin kan één cheque ontvangen voor elk van zijn huiskatten met een maximum van 3 cheques.
Artikel5
De cheque is strikt persoonlijk.
Artikel6
Voorafgaand, elke persoon die cheques ontvangt

1. vermeldt de naam en het akkoord van de dierenarts van zijn keuze, die zijn praktijk heeft in 
Schaarbeek

2. verklaart te aanvaarden dat de gemeentelijke administratie contact met hem neemt om te 



bekijken of hij bereid is betaald te worden door de gemeente (binnen de 3 maanden) ten belope 
van het bedrag van de cheque

3. legt aan de gemeentelijke administratie, in voorkomend geval, het inschrijvingsbewijs van zijn 
dier of het identificatiebewijs van zijn dier voor (voor 6 juni 2004).

Artikel7
De begunstigde ondertekent de cheque wanneer hij deze afgeeft ter betaling aan de dierenarts. De 
dierenarts controleert de geldigheid van de cheque en, in voorkomend geval, de identiteit van de 
begunstigde.
Wanneer het honorarium de waarde van één of meerdere cheques overschrijdt, moet de begunstigde 
bijpassen om tot het exacte bedrag te komen.
Artikel8
De handtekeningen van de begunstigden worden in het gemeentebestuur bewaard, in het dossier van de 
belanghebbenden.
Artikel9
De cheques bevatten volgende vermeldingen:

• naam, voornaam van de begunstigde;
• naam en zegel van de gemeente
• ordernummer
• geldigheidsperiode

Artikel 10
De nota’s van honoraria betreffende de cheques moeten in tweevoud geadresseerd worden aan het 
gemeentebestuur van Schaarbeek, Colignonplein, kabinet van de Burgerlijke Stand.
Artikel11
Hoe dan ook zal het bedrag van 15.000 EUR niet mogen overschreden worden, wat overeenstemt met 
een oplage van 250 tot 300 cheques (15.000 EUR: per 30 EUR, 1stereglement, of 60 EUR, 2dereglement).
Artikel12
Ieder moedwillig bedrieglijk gebruik van de cheque door de begunstigde schaft het recht af om te 
genieten van dit sociaal voordeel.
Het is verboden cheques aan te bieden of te verkopen aan derden.
Artikel13
De gemeente verbindt zich er toe om het bestaan van deze premie kenbaar te maken door middel van 
alle nuttige en noodzakelijke middelen.
De toekenning van de premie is afhankelijk van de goedkeuring door de toezichthoudende overheid van 
het krediet hiertoe bestemd.
De cheques zullen toegekend worden ten belope van het voor dit doeleinde beschikbare krediet, hetzij 
15.000€.
Artikel14
Alle gevallen niet voorzien door onderhavig reglement zullen beoordeeld worden door het College van 
Burgemeester en Schepenen of door één van zijn leden die hiertoe aangeduid zal worden.
Het onderhavige reglement zal van kracht worden vanaf het verstrijken van de termijn van administratief 
toezicht en zal deze vervangen welke op de Gemeenteraad van 29/03/2017 gestemd werd.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 31 mei 2017.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


